
Завдання 1 

На основі наведеної нижче інформації проаналізуйте фактори зовнішнього 

середовища, що впливають на діяльність підприємства. Хмельницький 

м'ясокомбінат опинився у скрутному становищі. З одного боку, негативно 

впливають на результати його господарської діяльності загальна економічна 

криза (спад виробництва, інфляція, зниження рівня життя людей), з іншого 

— поява на українському ринку значної кількості різноманітної продукції з 

Польщі, Фінляндії та інших країн спричиняє сильний конкурентний тиск. 

Відсутність прогресивної технології, яка б давала змогу покращити 

пакування продукції, продовжити термін зберігання призвела до витіснення 

продукції Хмельницького м'ясокомбінату іншими українськими 

виробниками аналогічної продукції. Зростанню цін на енергоносії змушує 

підприємство підвищувати ціни на свої продукти, що спричиняє зниження 

попиту на них. Крім того, поява виробників м'ясопродуктів недержавної 

форми власності, рішення колишніх постачальників м'яса самостійно 

займатись його переробкою та реалізацією, значно ускладнило роботу 

підприємства. 

Визначте основні фактори зовнішнього середовища, які впливають на 

роботу підприємства, згрупуйте їх у фактори прямої і непрямої дії. Дайте 

характеристику впливу факторів прямої дії і вкажіть, якими можуть бути 

наслідки їх дії для підприємства. Проранжуйте силу впливу факторів 

зовнішнього середовища на діяльність даного підприємства.  

Завдання 2 

В умовах кризи на підприємстві знизився рівень продуктивності праці. За 

умов фінансової ресурсної обмеженості, підприємство відмовилось від 

послуг консалтингової компанії щодо становлення системи управління 

якістю, через затримку в оплаті праці знизилась дисципліна - з'явилась 

тенденція запізнень на роботу, в результаті чого керівництвом підприємства 

було видано інструкції щодо розроблення гнучкого графіку роботи 

персоналу та штрафних санкцій. Змінилась і преміювальна система, яка 

звелась до висловлень вдячності працівникам на нарадах. Визначте яких 

принципів продуктивності праці згідно Гаррінгтона Емерсона не 

додержувалось керівництво підприємства. Яким чином можна підвищити 

продуктивність праці працівників підприємства за умов ресурсної 

обмеженості? 

 

 



Завдання З 

Розмістіть дії керівництва організації щодо планування її розвитку 

відповідно до етапів планування: 

формулювання мети підприємства - розширення ринку збуту м'яких 

іграшок на 12 % протягом 6 місців; 

контроль на виконання плану покладається на начальників відділів: 

маркетингу, збуту та виробництва. Звітування за результатами виконання 

здійснюється з 10 до 20 числа кожного місяця; 

збільшення частки внутрішнього ринку вимагає розширення виробничих 

потужностей та переоснащення виробничого обладнання. Збільшення частки 

ринку шляхом виходу на ринок Польщі потребує укладання угод з 

польськими партнерами або створення спільного торговельного 

підприємства на території Польщі; 

розширення ринку збуту шляхом завоювання частки ринку продажу 

декоративних іграшок - ялинкових прикрас, прикрас для шкіряних жіночих 

сумок або розширення ринку збуту завдяки виходу на ринок інших країн; 

розширення внутрішнього ринку є економічно вигідним, однак потребує 

закупівлі обладнання, якого не вистачає, навчання персоналу, розроблення 

рекламних проектів, створення нових торгівельних мереж. 

Завдання 4 

Побудуйте продуктову організаційну структуру управління підприємства, 

якщо підприємство займається виробництвом таких видів продукції: посуд з 

кришталю: вази, підсвічники, бокали; посуд з кераміки: сервізи, керамічні 

колекційні фігурки; металеві каструлі та приладдя для готування страв: 

черпаки, ложки. Крім цього у підприємства обов'язково має бути планово-

економічного відділ, відділ маркетингу, виробничий відділ, фінансовий 

відділ, бухгалтерія, відділ кадрів. 

Завдання 5 

TOB «XXX» має лінійно-функціональну структуру управління. За 

вертикальним розподілом праці до керівників підприємства належать: 

директор підприємства, керівники підрозділів: планово-економічного відділ, 

відділ маркетингу, виробничий відділ, фінансовий відділ, бухгалтерія, відділ 

кадрів. Крім того підприємство у своєму складі має: відділ логістичного 



забезпечення, відділ PR, службу технічного контролю, Цех №1, Цех №2, 

центр розвитку кар'єри, аудиторську службу. Визначте повноваження 

кожного керівника організації за скалярним ланцюгом. 

Завдання 6 

До керівників підприємства належать: директор підприємства, керівники 

підрозділів: планово-економічного відділ, відділ маркетингу, виробничий 

відділ, фінансовий відділ, бухгалтерія, відділ кадрів. Крім того підприємство 

у своєму складі має: відділ логістичного забезпечення, відділ PR, службу 

технічного контролю, Цех №1, Цех №2, центр розвитку кар'єри, аудиторську 

службу. У кожному підрозділі середньої ланки управління працівників 

об'єднано у робочі групи, які очолюються відповідними керівниками. До цих 

робочих груп входять: 4 інженери, 5 технологів, 2 маркетологи, 3 бухгалтери, 

20 робітників, 2 фінансисти, 4 менеджери зі збуту, 2 менеджери з закупівель, 

3 менеджери з управління кадровим складом, 4 інтерв'юери. Побудуйте 

організаційну структуру управління підприємством. Розрахуйте 

співвідношення чисельності лінійного та функціонального персоналу. 

Завдання 7 

Підприємство виготовляє продукцію з коротким життєвим циклом. 

Побудувати матричну структуру управління підприємством з метою 

розроблення 5 проектів, залучаючи для цього працівників відповідних 

функціональних підрозділів, якщо: - кількість функціональних служб на 

підприємстві — 6 (проектно- конструкторське бюро, фінансовий відділ, 

відділ маркетингу, відділ кадрів, виробничий відділ, відділ матеріально-

технічного забезпечення); 

розробка другого і третього проектів передбачає освоєння випуску нової 

продукції; 

розробка першого проекту передбачає освоєння нового ринку збуту для 

продукції підприємства; 

розробка четвертого проекту передбачає інтенсифікацію маркетингових 

зусиль для підвищення частки освоєного ринку збуту для старої продукції 

підприємства, яка знаходиться на стадії стабілізації; 

розробка п'ятого проекту передбачає модифікацію старої продукції для 

продовження її життєвого циклу. 

 



Завдання 8 

До повноважень керівника виробничого відділу належать: розроблення 

графіку виробництва продукції протягом місяця, затвердження плану 

виробництва продукції, розподіл обов'язків між начальниками цехів, 

розробка графіку робіт робітників, розподіл робіт між керівниками бригад. 

Визначте які з повноважень зазначеного керівника доцільно делегувати. Які 

перешкоди можуть виник никнути під час делегування повноважень? 

Завдання 9 

На підприємстві згідно з лінійно-функціональною структурою управління 

є 33 структурних відділи з кількістю працюючих 210 чоловік. На управління 

витрачається 230 000 гри за рік. Прийняті управлінські рішення на всіх 

рівнях дають визначений соціально-економічний ефект за рік — 470 000 грн. 

Необхідно розрахувати річну ефективність щодо організації управління. 

Джерело [1, с. 67]. 

Завдання 10 

Наталя Іванова - менеджер відділу продажів у великій торговельній 

компанії «ТАЗЕ». Останнім часом у неї виникло відчуття, що робота, яку 

вона виконує, не така важлива й значуща для компанії, як робота інших 

менеджерів. Також вона вирішила, що керівник не задоволений її роботою й 

у неї немає в цій компанії перспектив росту. Наталя задумала шукати нову 

роботу, незважаючи на те, що зарплата її повністю задовольняла. У зв'язку з 

цим у Наталі знизилася мотивація. Її керівник також бачив, що лояльність 

(відданість) до компанії в Наталі практично відсутня, а також не завжди 

рішення й цілі компанії вона сприймає позитивно. Її поведінка на нарадах 

більше мала деструктивний характер, і вона не приховувала свій внутрішній 

протест проти деяких завдань, поставлених перед нею керівництвом, тому 

що вона вважала їх неправильними. 

 


